
Kilenc könyv 

 

Monstre könyvbemutató Karcagon 

 

Még egy tájegység életében is nagyon ritka, egy város kultúrhistóriájában pedig talán 

megismételhetetlen alkalom az, amikor egyszerre kilenc helyi kiadású könyvre hívják fel a 

figyelmet. Hát egy ilyen ritka eseményre, kilenc könyv közös bemutatóra invitálták az érdeklődőket 

2012.november 8-ára, a Nimród Biohotel konferenciatermébe. A kilenc kötet egyébként – mivel 

folyóiratpéldány és gyűjteményes munka is akad közte, mintegy száz szerzőt takart. Ennyien 

gondolták úgy a a közelebb és a távolabb elmúlt időszakban, hogy a Kunságról és a Kunságnak 

mondanivalójuk van. A nem mindennapi esemény előzményeiről dr. Örsi Juliannát a bemutató 

szervezőjét, több könyv szerzőjét és szerkesztőjét kérdeztük. 

 

 Vajon minek köszönhető, hogy annyi lanyha esztendő után, most szinte áradtak a bennünket 

érdeklő-érintő kötetek? 

 

 2012 szerencsés évünk volt. Elsősorban is számos civil szervezet vette fel a programjába 

egy-egy helyismereti, néprajzi vagy más, a tájhoz kapcsolódó könyv kiadását. És abban is 

szerencsés évünk volt, hogy többen is nyertünk pályázatokat, amivel könyvkiadási projektet 

tudtunk megvalósítani. 

 

Az Örsi Julianna szerkesztette A Hagyományőrzés útján című tanulmánygyűjtemény a 

világtalálkozóra,. A Középpontban a család című kétkötetes konferenciakötet viszont  nemrégiben 

jött ki a nyomdából. Mindkettőt  a Vidékfejlesztési Minisztérium támogatásával jelentette meg a 

Túrkevei Kulturális Egyesület, illetve a JNSz Megyei Tudományos Egyesület.  

Van a sorban egy tekintélyes méretűre duzzadt folyóiratszám is. A Jászkunság c. folyóirat 2012. évi 

egyetlen száma – mondhatni – szinte évkönyv terjedelmű lett. Ezt a Magyar Nemzeti Vidékhálózat 

támogatta, – egyébként a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Tudományos Egyesület folyóirata. A 

Túrkevei Kulturális Egyesület támogatta a Szűcs Sándor műveiből, Szűcs Sándor emlékére 

összeállított A puszta utolsó krónikása című gyűjteményes munkát is. (Ennek „ősbemutatója” a 

napokban Biharnagybajomban volt.) 

A Nagykun Hagyományőrző Társulás támogatásában két kötet jelent meg. „Világtalálkozós” könyv 

lett Szilágyi Miklós: Mezőváros és paraszti kultúra című, negyven tanulmányt tartalmazó kötete, és 

Elek György: Nagykun kapitányok a 16. századtól 1876-ig című, a Nagykunság történetéről 

enciklopedikus ismereteket közvetíteni kívánó tanulmánya. 

Szintén civil szervezet, a Nagykun Nádor Huszár Közhasznú Kulturális Egyesület vette gondjaiba 

Újj Péter két -  a Zádor és Ágota valamint a Kún Erzsébet című - verses elbeszélésének újra 

kiadását. 

A bemutatón nemcsak kunsági munkákra hívták fel a figyelmet, annak köszönhetően, hogy  a Szűcs 

Sándor könyv „nem járt egyedül”, Püspökladányban tavaly nyáron jelent meg Dorogi Márton 

néprajzkutató tanulmánykötete, a Hasznos minden porcikája című, az idén pedig két karcsú 

kötetben tették közzé Szűcs Sándor és Dorogi Márton leveleit, mint tudománytörténeti és 

kutatástörténeti forrásmunkákat. 

És hogy a hivatásos könyvkiadókról is szó essék: végre valahára elhagyta a nyomdát Mándoky 

Kongur István: Kunok és magyarok című életműkötete, amelyben a korán elhunyt tudós 

tanulmányai olvashatók.A Mándoky életműkötetet a budapesti Molnár Kiadó jelentette meg. 

Hát ez összesen kilenc könyv, ami összesen kb. száz szerzőt jelent, a tudományokon közül pedig a 

történettudomány, a néprajz, a nyelvészet, a szociológia, a történeti demográfia, az 

irodalomtudomány és a közgazdaság is képviselteti magát. 

 Vagyis elég színes a paletta! – summázta dr. Örsi Julianna, akitől azt is megtudtam, hogy 

természetesen készülnek az újabb munkák. Egy riportkötetet terveznek mai családi 

vállalkozókkal, felkutatják a jövőre „évfordulós” 1863. évi nagy aszály emlékeit, és hát érik 

a Jászkunság következő, évkönyv méretű folyóiratszáma is. 

 

 

Elek György 



 

 
 



 
 



 
 



 
 



 
 

 


